

见报即有奖 最高2000元

齐鲁理工学院杯 读者爆料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706 邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

# 离车半米远就喊被撞了

## 交警:碰瓷有规律,中午晚间多发

明明车已经停下,有的人却偏偏倒在车前,声称受了伤害;有的人故意碰上车辆,没有受伤还故作痛苦,或者夸大受伤程度,意图索取高额的赔偿。看到这些,多数朋友心里已经跳出了两个字:碰瓷。随着机动车保有量的增加,碰瓷成了众多驾驶员深恶痛绝的事。交警提醒,若遇碰瓷者,不用自认倒霉,一定及时报警。



电动车距货车还有半米远就朝一边倒去。视频截图

本报记者 张泰来 实习生 周国星

### 民警辗转联系车主 挪走“僵尸车”

本报96706热线消息(记者 杜洪雷 实习生 丁筱峰) 13日,济南市公安局副政委张伟力在接听民生警务热线时,一市民反映,鲁能领秀城小区内停放一辆破旧白色面包车。市中分局民警联合辖区交警立即展开行动,将破旧面包车拖走。

13日下午2点多,市中分局民警又来到鲁能领秀城小区六区9号楼南侧。楼下花园里停放着那辆破旧白色面包车。“这辆车停在这里好长时间了,车轮胎都没气了。很多居民都希望能尽快拖走这辆车,毕竟这条路比较窄,对其他车辆出入也有影响。”小区居民王女士说。

记者看到,这辆面包车外观破损严重,车身上落了厚厚的尘土。市中分局民生警务平台民警王礼文通过车管所找到车主登记手机号码,拨打过去始终是停机状态。这让民警很是为难,毕竟车是车主私有财产。

几经周折之后,王礼文拨通了车主的手机。“我现在在车钥匙找不到了,根本开不走啊!更何况我两三天后才能回济南。你们先放在那里,我回去后就开车走。”车主说。

王礼文告诉车主:“车辆属于你的私有财产,停放在小区的花园内不合适,影响小区环境且妨碍小区居民出行。我们把你的车拖走到派出所旁边的修理厂,回来以后跟派出所联系,再把车开走”。

### 没发生接触,电动车主自己倒在了地上

7月30日凌晨3点15分,天桥交警大队接到了一个报警电话,报警人声称在自己骑电动车经过清河南路与标山路路口时被一辆大罐车倒车时撞了,对方驾驶员没有下车看情况,而是若无其事地离开了,请求交警处理。

“民警到现场与报警人进行了交流,在周围进行了勘查,发现实际情况跟报警人说

的不大一样。”办案民警介绍说,报警人声称自己被撞了,但身上没有碰撞的伤痕,电动车倒地位置跟大罐车倒车时的车轮痕迹还有一段距离,不具备发生碰撞的可能,而且报警人还满身酒气。

“经过询问,报警人承认自己的确喝了酒,但仍然一口咬定是大货车撞了他。”民警说。

不管报警人如何坚持,头

顶的监控完整记录了发生的一切。办案民警通过指挥中心调取了事发时段、事发地点的监控录像,还原了事发的全过程。

“当时这辆大货车在倒车掉头,车速很慢,电动车从它一旁经过,在靠近车头的地方停了一下,接着自己倒在了地上。”民警说,几个摄像头从不同角度拍下的视频显示,电动车跟大货车之间差不多还有

半米的距离,两者根本没有发生接触。

民警找来了大货车驾驶员,他也说自己的车根本没有跟电动车发生碰撞。

事情发展到这里,报警人依然不接受民警的调解,坚持是大货车碰倒的他。

“这就属于碰瓷了。”民警说,最终,他们将这名报警人移交给了派出所处理。

### 碰瓷有规律性,中午、晚间多发

熟悉历史掌故的学者介绍,“碰瓷”出现于清末,一些没落的八旗子弟手捧所谓的“名贵瓷器”专门往马车上撞,以求取高额的赔偿费。

随着机动车越来越融入人们的生活,碰瓷也有了新的演变,有人故意制造事故夸大伤害来骗取车主赔偿。

前段时间,有段“碰瓷”的视频在网上流传甚广。一位碰瓷男子在路口寻找碰瓷对象,一辆车

开了过来,男子伸出手臂“哎,哎”喊了两声,自己倒在了地上,这时出人意料的一幕发生了。车内的女司机停车下车张望了一下,未发现异常,直接从碰瓷者身上轧了过去……

尽管这一段视频后来被证实来自韩国而非国内,但视频一出,网友一边倒地评论“解气”,这也反映出碰瓷已经不再是少数驾驶员遇到的个别现象,为众多有驾驶经历的

人们所深恶痛绝。事实也的确如此,据媒体报道,在北京、广州等城市甚至还出现过团伙作案的“职业碰瓷党”。

天桥交警大队副大队长陈胜介绍,从目前掌握的情况看,碰瓷的发生呈现出一定的规律性。

比如,在时间上,碰瓷多发生在中午或者晚上等路面巡逻警力较少的时段。地点多在城区无交警值勤的路段,

尤其是丁字路口或十字路口转弯的地方。

陈胜说,碰瓷已经超出了交通违法的范畴,属于诈骗违法犯罪的一种表现形式,在《治安管理处罚法》和《刑法》中对于诈骗都规定了相应的处罚措施。

“我们也提醒那些想借助碰瓷等不正当手段谋取利益的人,不要挑战法律。”陈胜说。

### 民警提示:遇到碰瓷切记及时报警

民警分析,碰瓷者的目的就是求财,心里也怕事情败露,针对这个特点,驾驶员遇到了碰瓷者可以从以下几个步骤从容应对。

首先是及时报警,根据民

警的经验,看到当事驾驶员报警后,“碰瓷”者往往心虚,很可能终止违法行为。“尤其是遇上‘碰瓷’专业户时,报警更管用,因为那些职业碰瓷者在交管部门大都留有案底,他们

更害怕见警察。”陈胜说。

其次是要注意保护好现场证据,切勿随意移动现场,耐心向围观群众解释事发经过,争取他们的同情,想法留住现场目击证人。同时,谢绝

中间人的调停。

最后,不论碰瓷者提出什么样的赔偿条件,坚持将伤者带到医院检查,表明先去医院为伤者检查,否则赔款免谈的态度。

### 少年意外摔骨折 巡警帮忙送医院

本报96706热线消息(记者 尉伟) 12日晚,因天黑路滑,市民王强(化名)的儿子不慎滑倒,重重摔在了石头上。半天打不上出租车去医院,最终110民警将孩子送往附近医院。

12日傍晚7时许,市民王强带着12岁的儿子到黑北路旁的护城河附近玩。谁想因天黑路滑,儿子重重地摔在了河边的石头上。王强连忙查看,发现儿子的右前臂无法动弹。

在其他热心市民帮助下,王强背着儿子来到路边,打算搭乘出租车去医院,可是,在路边频频挥手拦车,一连几辆出租车都是满载未停。眼瞅着儿子痛苦的表情,王强情急之下拨打110报警求助。

很快,在附近巡逻的110巡警赶来。民警拉上王强和孩子,驱车直奔附近的市立一院。经医生检查,王强儿子的右前臂骨折。

新东方 XDF.CN 国际游学 Global Study Tour



扫二维码获取秒杀资格

10.1 美国 亲子游学欢乐行



限量秒杀 原价: 59,800

“大手拉小手,乐享亲子时光”美国西岸加州亲子互动9天活力营 抢报热线: 0531--81798208 秒杀价: 51,800

美国加州主题乐园行

美国东西海岸留学考察行

加拿大教育考察赏枫行